

UJPEST

SZERKESZTIK:
 NEGYEDI-SZABÓ BÉLA és MIKLÓS MÓRIC.
 SZERKESZTŐSÉG: DEAK-UTCA 36. SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Egész évre . . . 6 K. Negyedévre 1.50 K.
 Félévre 3 „ Egyes szám ára 10 fill.
Megjelenik vasárnaponként.

KIADÓHIVATAL:
 TAVASZ-UTCA I. SZÁM.
 Telefon: 72-25.

Mi újság Ujpesten?
Az „UJPEST”
 ma a következőket írja:

Füstba ment terv.

Nem megyünk zsidóhoz.

Pofon a belügyminisztertől.

Gyermeksegítés.

Ki lesz Nevesi utódja?

Catolás.

T. előfizetőinkhez.

Népgyűlések.

Versek.

HIREK.

MUNKA.

Szocialdemokrata népgyűlések.

14 órás munkaidő.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET.

Ugrónak pechje van.

(M. M.) „Ujpest r.-t. város tanácsa és társai” sajtópört indított ellenem, mert a híres köztisztasági szabályrendeletéről megírtam, hogy merénylet a város lakossága ellen. Különösen az fájt a „tanács és társai”-nak, hogy a mikor bebonyitottam, hogy micsoda megbotránkoztató dolgok vannak, azt a következtetést vontam, hogy aki ilyen dolgot csinált az vagy számár vagy esaló. Nos tisztelt tanács és társai a vármegye nem kegyeteknek adott igazat, hanem nekünk, akik nem hagyhattuk annyiba ezt az ostoba dolgot és megfélebbztük. A vármegyéről pedig éppenséggel nem lehet mondani, hogy a mi barátunk. Nem lehet mondani, hogy a mi kedvezésünkre részrehajló volna. Prónay Dezső, a kit bizonyos ujpesti stréber közjogász „lutheránus pápa”-nak nevezett, nem találta megengedhetőnek ezt a szabályrendeletet. Elnöklété alatt visszautasítandónak találta az állandó választmány. Ha pedig a vármegye ezt nem fogadja el, sőt visszautasítja, az azt jelenti, hogy az rossz, akkor az meg azt jelenti, hogy aki csinálta a szabályrendeletet, vagy nem ért hozzá, tehát számár, vagy értett hozzá és szándékosan rosszra csinálta, és ha mégis a rosszra azt mondja, hogy jó, akkor esaló. Tehát vagy számár, vagy esaló. Tessék a vármegyét is porba fogni.

Más. — Szabó Jenő tüzoltó főparancsnokot fölfüggesztette a polgármester ur. Miért? Mert elment tüzet oltani. Nekünk ez a Szabó Jenő sem ingünk, sem gallérunk. De neki igaz a volt. Ezt kimondta a belügyminiszter is, a mikor őt állásába visszahelyezte. Az eredmény: a polgármester e jeles ténykedése folytán Szabó

Jenő ötnegyed évig szolgálatot nem teljesített, munkáját tehát más végezte el, ingyen pedig a krisztus koporsóját sem őrzik. Aki munkáját végezte nyilván nem ingyen tett. És most? Szabó Jenőnek ötnegyedévi visszatartott fizetése jár.

Tanulság? ezek a mi vezetőink. Így garázdálkodnak a város lakosságának kerseres, verejtékes filléreivel. Hozzáértés nélkül, szeszélylyel, göggel és tudatlansággal akarják a mi ügyeinket intézni. Nem kell itt demagógoskodni. Nem kell az embereknek igazatni. A hatóság rendszerint nem nagyon szokott a dolgok mélyére hatolni. Nem ér rá. És nem is nagyon érti a speciális viszonyainkat. És olyan súlyosoknak találta ezeket a hibákat, hogy oda ufasította ezeket az intézkedéseket a hova valók; a semmibe. Nagy igazunknak kell lenni, ha ezek a hatóságok: a vármegye és a belügyminiszter, a kiktől bennünket minden tekintetben ég és föld választ el, nekünk igazat adnak. Igazunk van és igazunk volt, amikor erőlyesen tiltakoztunk az ellen a szellem ellen, a melylyel bennünket vezetni akarnak, a mikor óvást emeltünk az ellen, a csak örültségnek nevezhető gazdálkodás ellen, a melybe városunkat viszik.

Küzdöttünk, anélkül, hogy várhattuk volna a győzelmet. Küzdöttünk és hogy egy-két ponton győzünk, az nekünk elégtétel. Ha a mi küzdelmünknek nem is lett volna ez az eredménye nem estünk volna kétségbe, hogy valakit felmutattunk az újabb erőt adhat nekünk arra, hogy tovább dolgozzunk.

Ujpest lakossága pedig láthatja, hogy a gazdálkodás mégsem megy olyan szépen mint a hogyan a megfizetett sajtóhibák

Flanell barchuet	19 kr.
120 cm. széles angol kelme	45 „
Téli nagykendő	2 frt.
Keztyü	25 kr.

és fejlebb.

Ludwig H. Endre

uri- és női divatáru kereskedő kirakatában
 UJPEST, ÁRPAD-ÚT 21.

Bokavédő gamasni	45 kr.
Alsó-ing és nadrág	75 „
Harisnya	20 „
Szőrmegallér	1 frt.

és fejlebb.

Megnyilt az

Eden színház

Ujpest első színháza.

ÁRPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK.

Hetenkint két színelőadás. * A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.
 Ujpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.

és a városi újságírók mondják. Lát-hatja azt is, hogy a mit mi cselekszünk az a város lakosságának csak hasznára van.

Büszkék vagyunk erre és üdvözljük azokat a fegyvertársainkat, akik más táborban bár, de velünk együtt harcoltak.

És Ugró? Szegénynek pechje van.

Füstbe ment terv.
A köztisztasági adóbol nem lesz -- semmi.

A vármegye visszaadta.

Mult számunkban megirtuk, hogy a vármegye nem akarja jóváhagyni a köztisztasági szabályrendeletet. Biztos értesülések alapján irtuk ezt. Ahogy irtuk, úgy lett. A vármegye november 20-án tartott ülésén választmány ülésén foglalkozott a köztisztasági szabályrendelettel. És tekintettel volt Cserba Dezső és társai felebezésére. A választmány Prónay Dezső báró indítványára visszaadta a szabályrendeletet.

Belátták a megyénél, hogy ez az új adónem óriási teherként zudulna Ujpest lakosságára.

Az „Ujpest“ szinte már az unalomig irt erről a szerencsétlen köztisztasági szabályrendeletéről. A szabályrendeletbe bújtatott jogosulatlan pótdóemelésről. Egész a sajtóperig tárgyaltuk. Felhívtuk rá a megye és a belügyminiszter figyelmét. Nem volt hét, hogy újabb és újabb argumentumokkal ne biznyítottuk volna be, hogy a köztisztasági adó behozatala nyílt törvénysértés. Hogy szinte oldalba rugja a községi törvényt.

A vármegye most igazat adott nekünk. Eredményes munka gyümölcseként fogadjuk a megye döntését. Így volt ez helyesen!

A városházán megrökönyödtek az emberek. Mi lesz most? mondták, akik a polgármestert ismerik. Leköszön? kérdezték a naivok: oh, nem köszön le! — nyugtatjuk meg azokat, akik nem ismerik a polgármestert. Bűnbakot keres. Már van is bűnbak. A *Héderváriak*. Rossz néven veszi tőlük a polgármester, hogy nem kilincseltek ki a vármegyénél a köztisztasági adó jóváhagyását. Hogy nem exponálta magát *Hédervári* Lehel, a képviselő. Hogy az öreg *Hédervári* cserbenhagyta ismét a függetlenségi eszmét.

Ezt a vádat „bizonyos körök“ szétkürtölték a városban. Izgatnak a *Héderváriak* ellen. Ugy adják elő a dolgot, hogy ez a passzivitás a kerület érdekében történt. Azért nem tett semmitse az öreg és a Lehel. Azért hagyták magára Ugrót. Az ő szerencsétlen ideájával, a köztisztasági adóemeléssel.

Mint értesülünk, több rendbeli támadás fogja érné a *Héderváriakat*, mert féltik a kerületet és érdekében — oh, az érdekében — nem lelkesednek az adóemelésért.

„Nem megyünk a zsidóhoz.“

(M. M.) A ki azt hiszi, hogy nekünk az antiszemitizmus azért fáj, mert a zsidót féltjük, az erősen téved. Egy kis antiszemitizmus esőpet sem árt. Hogy a szövetségekkel a zsidót a faluból kiverik az nem árt, elmegy a városba. Nagykereskedő lesz. Vagy vállalkozó. Vagy nagyiparos. Az intelligenciája csak emelkedik vele. Hogy a zsidót a hivatalokból kizavarják, az sem nagy baj, hogy az államnak nem keil zsidó tanító, tanár, nem sokat árt: Lesz belőlük ügyvéd, író, művész. Gyakorlati ember, szabad ember, külömb ember. Ember és nem rabszolga. Tessék antiszemitizmust csinálni.

A Vnuk kresmában egy tanító úr, a kinek a neve nem éri meg a feljegyzést, a mikor arról volt szó, hogy valamelyik kávéházba elmennek, azt mondta, „nem megyünk a zsidóhoz!“ Bravó tanító ur! Nagyon jól van tanító úr. Kegyed ugyanis a kultura terjesztésére van itt, csak terjessze tovább is így a kulturát.

Apponyi Albert gróf ő kegyelmességének pedig felhívjuk a figyelmét erre a tanító urra. Nem azért, mintha mi azt várnók, hogy a viselkedésért büntetést kap. Szó sincs róla. Az ilyen viselkedés manapság csak érdem, amiért a jutalom nem szokott elmaradni. A jól megérdemelt emelkedés. Inkább azért hívjuk fel a figyelmet, hogy ez az ur emelkedjék. Mert a férgeknek csak akkor van nagy szerepük, amikor a test feloszlásnak indul. Csak emelkedjenek az ilyen alakok. Csak dolgozzanak az ilyen férgék, a legbiztosabb út arra, hogy ez a pusztulótest, ez a rothadt társadalom végleg elpusztuljon. Csak dolgozzatok férgék.

Hogy ezenkívül valami gyakorlati tanulságot is merítsünk ebből a dologból, hát ime tisztán látni lehet, hogy micsoda cifra ürügyek alá bujik az antiszemitizmus. Azt kiabálták, hogy azért nem mennek az Árpád-úti kávéházakba, mert bojkottálják. Mert pölgári önézetüket bántották. Ime most kislát a tanító beszédéből, hogy „nem megyünk a zsidóhoz“.

Mindent összevéve kiabálnak a szocialisták ellen, kiabálnak a zsidók ellen, és — isznak és isznak és ezt elnevezik a Vnuk koresmában — hazafiaságnak, a katolikus körben — keresztény szocializmusnak. Együttvé pedig kulturának.

Pofon

a belügyminisztertől.

Szabó Jenőt visszahelyezték az állásába.

A mult év őszén Szabó Jenőt, az agilis és minden ízében szakember tűzoltó-parancsnokot, a polgármester elmozdította állásától.

Haragudott rá, mert nem csapott föl Szabó Jenő koalíciósnapok előtt. Jó tűzoltó volt, ez elég, amit egy tűzoltó-parancsnoktól az ember várhat. Hogy mi a politikai hitvallása; az más kérdés. Ahhoz senkinek semmi köze.

A polgármesternek azonban köze volt hozzá. Rövid uton elmozdította. Ürügy persze akadt. Amint hogy az orvtámadók megjutalmazására is akadt ürügy.

Szabó Jenő, a polgármester jogtalan intézkedését megfelebbezte. A belügyminiszter helyt adott felebbezésének és vissza helyezte állásába. Olyan pukkadások voltak e hír hallatára a városházán, hogy szinte esoda, hogy élnek még.

Mint hírlík, Szabót felhívták a városházára és a tűzoltó-parancsnokság helyett más állást kínáltak neki. Hogy aztán abból rövidesen elesapják. Kitegyék. Csapdát állítottak fel neki, mintahogy nekünk mondták. De nem ment bele.

Ragaszkodik a belügyminiszter intézkedéséhez. Jogos állásához, amittől a tájékozó bosszúérzet mozdította el. A koalíciós önkénykedés.

A pofont érzik a városházán. Sajog. Éget. Tüzel. Így még nem sülték fel.

Szabó Jenő, a napokban elfoglalja állását és *Csepreghy* megy. Aki, amilyen jó hazafi, olyan rossz tűzoltó-parancsnok volt. Megy. Ideje is. Csak menjen!

A tűzbiztonság érdeke az, hogy szakember, arra hivatott lássa el a tűzoltó-parancsnokságot.

A belügyminiszter döntését városszerte meglepedéssel fogadták. Csak a Vnuk és Keil, illetve Ullmann táján vádolták hazafiatlansággal a belügyminisztert. Mert visszahelyezte Szabó Jenőt.

Gyermeksegítés.

A Gyermekbarát Egyesület elnöke, dr. Aradi Béla felkeresett bennünket és elmondta az egyesület működése szándékát. Elmondta: Beláttuk az önök igazát, a mit önök mindig hirdettek. Ha már olyan társadalomban élünk, a hol a nyomor, a szenvedés a gyermekeket sem kiméli, ha olyan társadalom van, amelyben jótékony-ságot kell gyakorolni, a hol nem adja meg a társadalom mindenkinek a magáét, legalább a jótékony-ságot, fájdalomokozás nélkül, lélekgyilkolás nélkül gyakoroljuk. Ha jótékony-sággal kell a gyermekeknek adni azt, amivel a társadalom kötelességszerűleg tartozik nekik, legalább ne szégyenítsük meg, ne alázzuk meg őket. Ne adjunk nekik keserű emléket, hogy a nagy világos ünnepélyekre hurcoljuk és ott adjuk, a mit adni tudunk. Szóval a Gyermekbarát Egyesület az idén is segíteni akar a szegény, fázó gyermekeken, téli ruhát akar nekik adni. De nem úgy mint eddig ünnepélyek keretében és üres szavalatok kíséretében. Csöndben, láttatlanban, láрма nélkül akarják a ruhát adni.

Jó, örömmel tudomásul vesszük. És nem hunyjuk be a szemünket a ma nyomorúsága előtt. Nem mondjuk, hogy mert a jövő kötelessége lesz mindenkinek a magáét megadni, ma nyomorogjanak a szegények, a kicsinyek, a tehetetlenek, a dolgozni és magukon segíteni nem tudók.

Ez haladás, és bármily csekély haladásnak örülünk. Dolgozzanak és ha nem tudnak minden sebet begyógyítani, tegyenek annyi jót a mennyit tudnak.



Alapítottott:

1872.

Telefon:

95—21.

Nasser Testvérek, ékszeráruháza

Ujpest, Árpád-ut 34. szám.

Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben.

És aki érti a gondolatunkat, a ki érti mások fájdalmát, segítse ezt a cselekedetet. Segítsen a szenvedők nélkülözésének kevesebítésén.

Mi dolgozunk azon, hogy minden szenvedésnek vége legyen, ők dolgozzanak azon, hogy a mi fájdalom van, valamies-két enyhüljön.

És a ki érző ember, segítse munkájukat, de nem üres szavakkal, diszszonoklatokkal, hanem forintjaikkal, a kiknek módjukban van és a ki többet nem tehet filléreivel.

Ennyit legalább megtehetnek.

Ki lesz Hevesi utódja?

Mint irtuk, *Hevesi* adóügyi tanácsnok 6 hónapi szabadságot kapott. Mint beszél, a 6 hónap letelte után Hevesit nyugdíjba küldik. Pensionálják. Menesztik.

Hogy ki lesz az utódja? Utódja, lesz. És az, nem Barcsics lesz. Más. Olyan, aki még nem volt a városházán. Aki még nem dolgozott adóügyekben. Aki egyáltalán nem szakember. És nem lehet rá mondani, hogy tíz éve se tanulta meg az adókezelést. Új ember lesz. Friss tehetség, akinék a polgármester már régen mondja, hogy „te”. És az vissza neki. Szóval egy, a polgármester barátai közül lesz az adóügyi tanácsnok. Hol vannak a polgármester barátai? Budán. A honvédelmi minisztériumban. A számtisztikában. A két- és háromcsillagosok között. Ott szunyadnak az aljegyzői és adóügyi tehetőségek.

A polgármester legszűkebb környezetéből vettük azt a hírt, hogy Hevesi utódja Kosteritz honvédelmi számtiszt lesz, akivel Ugró sok évig együtt szolgált. Ez a hír, a polgármester környezetéből szivárgott ki. És méltatlankodva közölték velünk. Azt mondták, hogy ez mégse járja.

Mi várunk hat hónapig, aztán meglátjuk, hogy mi lesz a dologból.

Csatolás.

Amióta a belügyminiszter kijelentette, hogy a fővárosi törvény revíziójáról rövidesen gondoskodik, a főváros vezetői is megmozdultak, hogy a törvény reformjának előkészítésére valamilyen alapot teremtsenek. A közgyűlés részéről delegált bizottságot *Bárczy István* dr. polgármester sürgősen egybehívta s megvitatás céljából a következő kérdéseket terjesztette eléjük:

1. A főváros határainak kiterjesztése a környéken lévő községek bekebelezése útján.

A többi pont közigazgatási intézkedéseket tartalmaz. Nem foglalkozunk velük. De ez? Hogy is szól csak? „A környéken lévő községek bekebelezése útján”. Ez annyit tesz, hogy Ujpestet is a fővároshoz fogják csatolni. Na, pünkösdi királyok!

Tehát meglesz a **csatolás!**

Egy különbejárati szoba
(kapu alatt a bejárat) magános ur részére azonnal kiadó. Bővebbet Lőrincz-utca l. 2.

T. előfizetőinkhez.

Az „Ujpest” mai számát már lapkihordónk, Varga J. fogja a t. előfizetőinknek kézbesíteni. Ezzel azt akarjuk elérni, hogy előfizetőink idejében kapják meg a lapot, Lapkihordónk, kiadóhivatalunk lebélyezett nyugtája ellenében az előfizetési díj felvételére is jogosult.

Felkérjük előfizetőinket, ha a lapot a kellő időben — vasárnap délig — nem kapnak kézhez, sziveskedjenek kiadóhivatalunknál — Tavasz-utca l. szám — panaszt tenni. Azonnal intézkedni fogunk a helyes és pontos kézbesítés iránt.

Egyben tudatjuk olvasóinkkal, hogy az „Ujpest”-re HAVIELŐFIZETÉST NYITOTTUNK. EGY HÓNAPRA IS LEHET ELŐFIZETNI, HAVI 50 FILLÉRÉRT.

Az „UJPEST” Kiadóhivatala
Tavasz-utca l.
Telefon: 72—25.

Népgyűlések

Megint üres volt a városházi sajtóhibagyárban, az „Ellenzéki Hírlap” című kormánypárti újságban, egy hasáb. Nincs mit írni, irnak a szocialista népgyűlésekről.

És természetesen a tőle megszokott hülyeséggel. Hiszen szó sines róla a szocializmus ellen is lehet okosan, vagy legalább elfogadhatóan érvelni. Hiszen mi sem vagyunk vakok. Mi is nagyon jól tudjuk, hogy a mi ideálunk a szocialista társadalom nem a ma, sem a holnap közvetlen közelségében van. Lehet szépen érvelni a fejlődéssel és mi egymással. De ha már nem tudnak okosan beszélni hát legalább merítsenek az olyan kis kutakból, mint teszem a Buza Barnák, a Nagy Emilek, Bernáth Istvánok és hasonlók társaiak yosványos tudománya. Legalább valami formája volna az irásuknak.

De ezeknek még az is finom. Nekik elég a rongyos kis verklis kölykökből lett szerkesztő firkálásai. Ezek irnak a szocializmusról, ezek irnak mi ellenünk. Ezek mernek analfabétaságról írni. Ezek a kik soha életükben keze-lábaép mondatot le nem irtak, akik zavarba jönnek, hogyha kettős mássalhangzót kell írni. A kik a más cikkei alá odairják a nevüket.

Ezek irnak sötétségről, feketeségről. Ezek a kik a katolikus kört és a keresztény szocialistákat egy kis nyomtatványért dicsérik. Ezek, akik egy embert a sárga földig legazembereznek és máskor meg a jó öreg doktor, a derék öreg, a munkájával nemesített ember jelzöt kapja tőlük.

Ezek, a kik azelőtt teleordították a várost a függetlenség, az egyenlőség, a népjogok dicsőítésével. Egyenlőségről, szabadságról beszéltek. Ezek most mi ellenünk köpködnek, mert a népjogokért harcolunk.

Ezek beszélnek, akik gyűlésről-gyűlésre jártak, a kik ami gyűlésünkre jártak és a mi programmunk hívének vallották magukat, most pedig gyalázatosan arcul

ütik önmagukat, arcul ütik a tisztességet.

Rólunk mondanak tudatlanságot, a kik soha életükben könyvet a kezükbe nem vettek.

Ezt olvassátok el és tanuljátok meg, ezt nevezik Magyarországon: művelt középosztálynak.

Demimonde.

Elég volt már a hamis fényből;
Sugáraitól könnyezik szemem;
S hiába töltöm az öröm poharát, —
Nékem az is csak kinokat terem.

S úgy érzem, mintha vérszeme a szívem,
Ha lábam rózsás szőnyegekre hág;
Nem izgat már a langyos párfum illat;
Számoljunk hát le, óh, feslett világ!

Gyönyörrel fertő borult fölem;
Lopva kiszívták a velőm, a vérem.
S míg tépték bájim szűz leánymezét:
Mindenki élt, csak én nem éltem.

Hasadj meg hát, te csillagtalán éjjel,
Szennyes gyönyörnek titkos fátyola;
Utálom már e lepke sorsot,
Hol nincs a csóknak mámore.

Futni vágyom a hideg lámpafénytől,
Hol egykor a parázna bűnre lestem,
Hol izzó tűzben ringatott a kéz,
— De megfagyott a lelkem.

Kassák Lajos.

Mirevalók?

Szállnak el az évek, mint az álom...
És nap-nap után hervadni látom
Lelkemben a virágot és a dalt.
S ahol régen még virág fakadt:
Fásultan járom a pusztaságot...
— Óh, mire is várok?

Milyen szép is volt, mikor még birtam...!
Szemem nem látták soha kisirtam.
De most? — mint a gyöngye kis gyerek:
Minden semmiségen könnyezek.
Elhagytak az édes álmok rég...
— Mire várok... mire várok még?

L. S.

HIREK.

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóinkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket szerda estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket pentek estig fogadunk el közlésre.

Az „Ujpest” szerkesztősége.

— **Mozog a láda.** A Wolfner-gyár, Károlyi-utcai telepén esütőtörökön délután megjelent egy mélyen lefátyolozott nő, elegánsan öltözött s az egyik ott játszó fiúcskának átadott egy kis ládát megőrzés céljából. Azt mondta, hogy mindjárt vissza jön. A ládát a fiú letette a földre s egyszerre a láda mozogni kezdett. Felnyitották: egy körülbelül hathónapos, meztelen fiúcska volt benne. Az „urhölgy” nem jött vissza a gyermekért. A fiúcskát bevitték a rendőrségre. A rendőrség nyomozza az elegáns „urnő” kilétét.

— **Nem rágalmozott.** Érdekes ügyet tárgyalt a napokban *Farkas* budapesti járásbíró. *Weisz Jónás*, a néhai szabadalvú párt oszlopa és dr. *Boros Mór*, a dícsőségesen uralkodó függetlenségi párt szintén oszlopa és azonkívül városi főügyész ügyét. *Weisz Jónás* súlyos rágalmakkal

TÜDŐBAJOSOK, gégebeteg, asthmások

forduljanak a svájci Thermal-gyógyvíz Magyarország-Ausztria vezérképviselőjéhez: **Lerner Manó**, Ujpest, Váci-ut 12. szám. Telefon: 84-02. Prospektust ingyen. Budapesti raktár: **Edesky L., Erzsébet-tér 8.**

illette politikai ellenfelét, dr. Borost. És a tárgyaláson, a bíróság előtt — bocsánatkérés helyett — összes vádjait megismételte. A bíróság Weisz Jónást felmentette. A bírói ítélet szerint, Weisz Jónás nem rágalmozott!

— **Dráma az Anonymus-utcában.** *Rábik* József vasárnap éjszaka Anonymus-utca 2. számú lakásán vitriollal leöntötte a vele közös háztartásban élő özvegy *Pete* Jánosnét és tizenhétéves *Erzsébet* nevű leányát. A leányt borzalmasan összeégette a vitriol. *Rábik* szemét vetett a leányra, a miért kidobták a lakásból, éjszaka belépődött a lakásba és elkövette a merényletet.

— **Szerelmi bánatában** *Kritsitzky* Gábor jogszigorló a Lőrinc-utca 84. számú ház előtt, vasárnap délután halántékán lőtte magát s meghalt.

— **Házasság.** *Feith* László ma, vasárnap d. u. 3 órakor az ujpesti izr. templomban tartja egybekelését *Singer* Fülöp leányával, Zsófiával.

— **„Felsőgöd és környékének takaréka és házápító szövetekeze”-nek** 1908. november 22-én tartott alakuló közgyűlésén (Budapest, Dréher-palota) az alapítók által kijelölt igazgatósági, felügyelőbizottsági és igazgatósági tanács tagjainak névsorát lapunk legközelebbi számában közöljük.

— **Az Ujpesti Torna Egyesület** vivőszakosztálya 1908. december hó 6-án d. u. 5 órakor házi vivőversenyt rendez az Erzsébet-utca és Lőrinc-utca sarkán lévő tornaesernőkben. — Az U. T. E. tagjai a vivást Nyíry Aladár bpesti vivómester vezetésével már szeptember havától gyakorolják ezen házi verseny, akiknek győztesei ezüst, illetve bronzérmel nyernek, bemutatója lesz eddigi tudásuknak. Érdeklődőket szívesen lát az Elnökség.

x **Uj fa- és szénkereskedés.** A mostan drága világban szinte jólesik ha az ember észreveszi, hogy a kereskedői humanitás és szolid üzleti szellem győz a kapzsi haszonhajhászás fölött. A *Neuberger Ede* Árpád-ut 110 szám alatti faüzlete valóban dícséretre méltó példával jár elől, amidőn a tüzelő anyagok beszerzését olyan olcsó áron tette lehetővé még kismértékbeni vásárlásnál is, hogy a fogyasztó közönség jelentékeny előnyt nyer minden vételnél. Métélyosságban hívatott munkatársa *Kulka László* üzlettárs is ki szolid és tapintatos kiszolgálása s üzleti szakismeretével már rövid idő alatt a vásárló publikum vonalmát és ragaszkodását megnyerte s Ujpest város intelligenciáját és tisztviselőit a magarészére hódította meg.

x **Célszerű újítás egy faárugyárban.** — *Müller J.* József faárugyárában furnér és lécz raktárt létesített, mely újításánál a helybeli asztalos iparnak igen jó szolgálatot kíván tenni, beszerzési forrás olcsóságát mai napon kiküldött árjegyzékei igazolják, melylyel valóban érdemessé tette üzemét a legszélesebb körű támogatásra. Tulajdoni hirdetését a legjobb akarattal ajánljuk az érdekeltek b. figyelmébe.

x **Elite táncitanítás.** A táncművészet minden ágazatának elsajátítására kitűnő alkalom nyílik mindkét nembeli ifjúságnak amidőn néhány előkelő család meghívására sikerült *Redlich* Gábor hírneves táncanárt ki a Párisi táncművészeti akadémián oklevelet nyert megnyernie, ki a táncnemek magas és klasszikus tanításával az etiket és modalitásnak a jobb körökben nélkülözhetlen ismereteit könnyű pontokban gyakorlatilag oktatja. A hírneves táncanár iskoláját a Széchenyi kávéház e célra elkülönített termében tartja, hol egyetemlegesen meghatározott időben,

ugy egyesek, valamint külön csoportok is részesülhetnek oktatásban. Beiratások egész napon eszközöltnék. Telefon 27-41. Különösen ajánlható a szülőknek, hogy az iskolában járó gyerekeiknek szerezzék meg azon szórakozást mely a testedzést s igen fontos lelki művelődést nyújtja az ifjúságnak. Ez irányban bámulatra méltó metódussal vezeti a sürdülő ifjúságot a hasznos és kellemes táncművészet elemi képességeiba. **Uj táncfolyam nyílt.**

x **Értesítés.** Ujpest nagyérdemű közönségét tisztelettel értesítem, hogy a 37 év óta fennálló ifj. *Erker* András jóhírű festék-üzletét mai napon átvettem és minden igyekezetem oda fog irányulni, hogy tisztelt vevőimet a jövőben legnagyobb megelégedésükre szolgáljam ki. Teljes tisztelettel ifj. *Erker* András utóda *Lampl Simon* festék-kereskedése *Árpád-ut 54. sz.*

Művészies kivitelű fényképeket, u. m. Aquarell, Pastell, Platin nagyításokat bármely nagyságban legkitűnőbb sikerrel készíték.

Jutányos árak mellett és kiváló izléses munka

Gyermek-felvételekben különlegesség.

Selley Károly

fényképészeti- és festészeti műterme
Ujpest, Árpád-ut 50. sz.

x **Hölgyek figyelmébe** ajánljuk *Vörös* Paula urnőnek a *Szép-utca 6. sz.* alatti elsőrangú *női ruha divattermet*, mely ezelőtt a fővárosban, a Koronaherceg-utcaiban létezett. S amelyet a tulajdonosnő csakis családi körülményeire való tekintettel volt kénytelen ott felosztalni s városunkba áthelyezni. Ezzel egyuttal alkalmat kívánt szolgáltatni Ujpest azon hölgyeinek, akik kényesebb igényeik kielégítésére megrendeléseik végett a fővárosba voltak kénytelenek járni. A legújabb angol és francia divatlapok, blouze albumok, valamint minden saison szövetmintái *Szénássy* Gyulától, a t. megrendelő hölgyek kényelmére mindig rendelkezésre állanak. Ugyanott hölgyeink és azok serdülő leányai a *női ruha varrás, szabás és minta rajzolásban* is, kiképzést nyerhetnek.

Kereskedelmit végzett *Smiedt*, premier írógépen író hölgy azonnal felvétetik. **Vöröskereszt gyógy-szertárban.** Váci-ut 25 szám.

MUNKA.

Szociáldemokrata
népgyűlések.

A plurálitás ellen.

Ujpest és Rákospalota munkássága e hó 30-án, hétfőn este 8 órakor a Colosseum nagytermében népgyűlést tart. A gyűlés tárgya: Mit várunk a rendkívüli pártkongresszustól? Előadó *Buchinger* Manó.

Kedden, november 24-én este nyilvános népgyűlést tartott a munkásság a plurálitás ellen. A Colosseum nagyterme zsúfolásig megtelt érdeklődő munkásokkal, akiket az egybehívók részéről *Breeska* István üdvözölt. Ajánlatára elnöknek *Jócsák* Kálmánt, jegyzőnek *Balaton* Jánost választották meg. Az előadó *Bokányi* Dezső volt, aki szép, magvas beszédet mondott.

A péntek esti népgyűlés előadója *Garbai* Sándor volt. A gyűlés tárgya: A választási eljárás és a kormány céljai. *Garbai* nagyhatású, érvekben gazdag beszéd keretében mutatott rá a „demokrata-liberális” kormány népboldogító törekvéseire. A törvénytervezetből vett adatokkal bizonyította a koalíciós „népeselés”-t. A gyűlés lelkes hangulatban ért véget és az után is hangosan tüntettek a pluralitás ellen.

∞ **Az ujpesti ösztuunkásság** ma, november hó 29-én (vasárnap) az ujpesti Munkásképző-Egylet helyiségében (Gyár-utca 41. szám alatt) *Gyagyovszky* Emil író felléptével és rendezése mellett

Kabaret-estélyt

rendez.

MŰSOR:

1. **Nyitány.** Előadja az ujpesti Munkásképző-dalkar.
2. **Latomás.** *Gyagyovszky* E.-től. Előadja *Gödrös* J.
3. **A nagyanyó,** párjelenet. Előadják: *Windberger* Irma és *Salamon* Béla.
4. **Hadnagy** uram civilben. Vigjáték 1 felvonásban. Közreműködnek: *Sziklai* Miklós, *Windberger* Irma, *Gyagyovszky* Emil, *Szalai* József és *Salamon* Béla.
5. **Dal.** Előadja a Munkásképző-dalkar.
6. **Magánjelenet.** Előadja: *Klein* J.
7. **Szavalat.** Előadja: *Balázs* Klára.
8. **Kuplék.** Előadja: *Rozgonyi* Károly.
9. **Párjelenet.** Előadják: *Sziklai* M. és *Salamon* B.
10. **A gyáva.** Előadja: *Gyagyovszky* Emil.
11. **Szavalat.** Előadja: *Eckstein* Juliska.
12. **Dal.** Előadja az ujpesti Munkásképző dalkör. Konferenziér: *Salamon* Béla. Kezdeté fél 8 órakor, Szabad bemenet. Lecélyegzet műsor ára 30 fillér.

A magyarországi építő-, ács-, szabó-, földmunkások helyi csoportjai vigalmi bizottsága december 13-án (vasárnap) saját helyiségében, *Rozsa-u. 18.* Árpád-ut sarok

KEDÉLYES-ESTÉLYT

rendez:

MŰSOS:

1. **Felvonás.** *.*.
2. **Szavalat.** Előadja: *Balázs* Klára.
3. **Az oroszlánbör.** Vigjáték 1 felvonásban. Irta: *Erdélyi* Zoltán.
4. **Magánjelenet.** Előadja: *Schodli* Gyula.
5. **Szavalat.**
6. **Műsoron kívüli szám.**
7. **A 80-as szám.** Képek a életből. Irta: *Heiermans* Herman. Kezdeté este fél 8 órakor. Műsor ára 30 fillér.

SZINHÁZ.

A gyilkos.

Színmű 5 felvonásban. Irta: *Sven Lange*. Fordította: *Bánoczi* László. Ujpesten november 27-én előadta a *Thália*.

Sven Lange nagyhatású, megrázó drámáját: „*A gyilkos*”-t mutatta be péntek este a *Thália*.

Egy ember, szegény, küzködő, aki a váltó prolongálások, kamatfizetések és kölcsönfelmondások veszedelme közt verjétkézik; akit a körülmények és a rokon szerelmet belekerget a gyilkosságba, úgy áll előttünk, mintha nem ő gyilkolt volna. Mintha az uzsorást nem ő ölte volna meg.

Idegrázó jelenetek futottak végig a darabon. Kikerülhetetlen, nagy súlyú események viharoztak, gyorsan, sietve, az élethűség zománcával átitatva.

Az előadás kitűnő volt: *Kürti József*, a gyilkos szerepében páratlanul kiváló volt. És *Kárpáti Sándor*, a tőkepenzes szerepét jó átgondolással játszotta. Szénássy György is megállta helyét. *Judik Etel* nagy átérzéssel adta a mindent megértő és megbocsájtó testvért. Játsoztak még *K. Balogh Vilma*, *Szabados Gizella* és *Huszár Erzsé*.

Pénteken, december 4-én színre kerül *Hebbel*: világhírű drámája: *Mária Magdolna*. Ugyancsak akkor mutatják be *Mohácsi Jenő*: *Hamu* című egyfelvonásosát.

Nb.

14 órás munkaidő.

1/2 6-tól—12-ig
és
1/2 2-től—9-ig.

A

Máv. konzumnál.

Az Újpesten és Rákospalotán lakó máv. alkalmazottak fogyasztási szövetkezete Újpesten, a Váci utca 5 számú házban van. Ennek az úgynevezett „Konzum”-nak, ahogy a vasutasok nevezik, mint természetesen, számos alkalmazottja van. Ezeket a jobbsorsra érdemes szegény embereket, a kora hajnaltól, késő estig dolgoztatják. Talpon vannak reggel fél 6-tól este 9-ig. Tizenöt és félórás keretben 14 órát dolgoznak. Télen-nyáron egyaránt. Hidegben és melegben. Ősszel és tavaszszal is. A hivatalos órák reggel fél 6-kor kezdődnek és tartanak déli 12 óráig. Másfélórás ebédszünet van. Aztán újra hivatalos órák: fél 2-től este 9-ig. Ez 13 órás munkaidő. És még hozzá egy szövetkezetnél, a mely a tagjainak az anyagi helyzetén óhajt javítani. Úgy könnyű olesó áron portékát eladni, ha kiszipolyozzák az alkalmazottakat. Ha a szibéria ölbányákba illő munkaidő tartásban dolgoztatnak.

Este, fél 8 óran tul végzett munka után az alkalmazottaknak külön díjazás jár. Ezt írják elő a szabályok. És ezt joguk van az alkalmazottaknak követelni. A konzum vezetősége azonban, egy filélt se fizetett még ki külön díjazás elmen. Egyszerűen kitér, a jogos követelések elől. Ez mindenestre jellemzi a konzumot, a Máv hivatalnokok fogyasztási szövetkezetét, amely az önszegély céljából alakult és kitűnő rabszolgatartóknak bizonyult. Hogy példát vehetnek tőle a magánnyuzók. A nem szövetkezetek is.

Alkalmi vásár!

Mindenkinek fontos tudni, hogy uraságoztól levett és zálogházakból kiváltott ruhák a legolcsóbban *Préger Mór* új- és viseltruha üzletében szerezhethető be, *Árpád-ut 30. sz. a.*, hol a legjobb és szép kiállítási új férfi öltönyök, lakatos munkás-ruhák a legnagyobb választékban kaphatók. Egy próba bevásárlás után mindenki meggyőződhetik, hogy olesót, jót, tartóssá és szépet csak *Préger Mórnál* lehet venni

8-12

BRÁZAY

SÓSBORSZESZ

— A LEGJOBB. —

Óvakodjunk
értéktelen
utánzatoktól!

Hatóságilag engedélyezett
elsőrangú
szabászati- és varró
szakiskola

nyílt meg intelligens hölgyek részére.
UJPESTEN,
Kazinczy-utca 4. sz.
alatt.

A francia- és angol szabászati módszeren kívü oktatás tárgyát képezi; rajz-, esztétika, női test alkattan, szín összhangzattan és tervezés.

Legutolsó divat szerinti és a legkomplikáltabb szabási minták mérték után, jutányosan elkészítetnek.

Szabó- és varrónőknek külön mérsékelt áru tanfolyam.

Tanóra: naponta délelőtt 8—1-ig.

Beratások: vasár- és ünnepnap kivételével délután 3—5-ig.

Tamássy Kálmánné
Szül. Szalay Sanyi
szaktanárnőnél. 4-4

A Belvárosi női kézimunka elkészítési vállalat újpesti műhelytelepe

finom fehérnemű varráshoz

100 varrónőt és
100 tanulóleányt

felvesz. Jelentkezni lehet *Lőrinc-u. 85.* szám alatt.

NAGY ERNŐ

== CIMFESTŐ ==

UJPEST Árpád-ut,
Lőrinc-utca sarok. 9-10

Felelős szerkesztő: *Negyedi-Szabó Béla.*

Telefon 72—25.

ELITE NŐI DIVAT TEKEM!

A fővárosban kitűnő hirt szerzett női divat szalonomat : :

UJPEST, Károlyi-utca 36 sz. alá

helyeztem át, hol a legmagasabb igényeket is kielégítő toillettek készítését a legszolidabb árak mellett vállalom el. Egy próba derék beküldése teljesen elég, hogy felelősség mellett a leg-sikkesebb toillettet előállítsam.

Tisztelettel **Miskolczy Amália.**

A tűzifa és köszén indokolatlan drágasága megszűnt,

mert **Újpesten, Árpád-ut 110. sz.** alatt a n. é. közönség minden kívánságának megfelelő, gazdagon felszerelt, gőzfűtővel egybekötött

tűzifa és köszéntelepet létesítettem,

mely hivatta lesz a n. é. közönségnek minden ez irányban támasztott igényeit kielégíteni és a tűzifa és köszénnek eddig megszokott indokolatlanul magas áremelkedését ellen súlyozni.

Ugy én, mint alant jegyzett üzlettársam, aki a helybeli közönség igényeit és kívánságait ismeri — minden üzleti képzettségünkkel és képességünkkel oda fognak hatni, hogy pontos kiszolgálás, állandóan elegendő anyagnak raktáron való tartása jsltal, mérsékelt árak és lelkiismeretes áúly és mérték nyújtása által vevőinket minden irányban kielégítsük és a belénk helyezett bizalmat mindenkor kiérdemeljük és megőrizzük.

Győződjön meg nálam mindenki egy lelkiismeretes kereskedő kiszolgálási módjáról és biztos vagyok abban, hogy ugy próba vétel elegendő ahhoz, hogy az illető állandó vevőm maradjon.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, s vagyok

kiváló tisztelettel

Neuberger Ede cégtulajdonos.

4-10 **Kulka L. László** üzlettárs.

Műhelyáthelyezés!

Becses megrendelőkkel s a n. é. közönséggel ezuton közlöm, hogy

MECHANIKAI-MŰHELYEMET

Árpád-ut 52. sz. alá helyeztem át, hol mindennemű varrógép, kerékpár javításokat s a mechanikai munkába vágó bárminő konstrukciókat teljes felelősségre teljesítek. Az eddigi bizalom hálás köszönetével továbbra is pártfogást kér

KAHLER NÁNDOR
mehnikus.

2-3

Képkerekek

szakszerűen készítettnek

Kemény Gusztáv-u. 6. sz. alatt.

Női kézimunkákra is, atlasz, selyem, bársony és plüs keretek gondos kidolgozással.

2-3

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilt levél

Nagy György pénztári ellenőrhöz
Ujpesten.

Ön a mult héten egy nagyszerű Scherlok Holmes szerepre vállalkozott. — Gondolt egyet és bekopogtatott dr. Ugró Gyula polgármester Urhoz és pözba vetve magát ekképpen szavalt. Nagyságos Polgármester Ur. „Az Ujpest“-ben Ön ellen a Budapesten megtartott polgármesteri kongresszus alkalmával intézett támadás okozóját kikutattam. Az Éden színház folyosóján találkoztam Feiner Lászlóval és felelősségre vontam őt a megjelent közlemény miatt. Feiner László a „kis hamis“ bevallotta, hogy ő volt az, ki ezen hírt leadta, ő volt az, ki a kongresszus helyiségébe belopódzott. — Így szavalt Ön! Szóllok pedig én a következőképpen:

Mielőtt az „Ujpest“-től és a „Szabadság“ nyomdától megváltam, sokszor beszélgettünk bizalmasan városi ügyekről és az „Ujpest“-ről.

Sok jó hírt hozott Feiner László az „Ujpest“-ben. Hozott némelykor olyat is, mint például a sok közül a városi költéségetés nyomtatvány ügyét, melyet bizony-bizony nem a gyűrűs ujjamból szoptam. Honnan tudom meg, ki adta az ada-

tokat? . . . Ha akarom megmondom, ha akarom, nem!

Ön jó detektív, ön bizonyosan fogja tudni. Miért nem mondja ezt is meg a polgármester urnak?

Majd eltértem a tárgytól. A mult héten Ön engem bizalmasan, úgy mint azt ezelőtt sokszor tette, hangsúlyozom: bizalmasan megkérdezett, hogy miképp tudta meg az „Ujpest“, hogy dr. Ugró a kongresszuson alelnök akart lenni?

Meggyőződve, hogy önnek nincs tudomása arról, amit pedig mindenkinek tudtára adtam, hogy az „Ujpest“-től megváltam és figyelmeztetve az Ön bizalmas beszélgetésének és kérdezősködéseinek értékéről, Önt felülttettem és haszonértékű riporttal fiztettem.

Be tudom bizonyítani, hogy a kongresszus napján sem Ujpesten, sem Budapesten nem voltam, be tudom bizonyítani, hogy a hírt nem én adtam le, be tudom bizonyítani, hogy az „Ujpest“-tel már 3 hónap óta nem állok semminemű összeköttetésben és mindezzel azt bizonyítom, hogy Önt felülttettem, önnek ha úgy tetszik hazudtam, hogy megtudjam mérlegelni a bizalmas beszélgetéseinek értékét.

Hiába! Jó a régi közmondás:
„Nehéz két urnak szolgálni“.

Jó napot, Nagy ur.

Tisztelt
Feiner László.

2349—1908 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósnak 1908. évi V 1297/5. sz. kiküldő és elrendelő végzése folytán Dr. Führer Simon ügyvéd által képviselt Rp. takarékpénztár r. t. felperes részére 88 korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 607 kor. — fillér beesült ingóságokra az ujpesti királyi járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak a felülfoglaltak követelése erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten Wekerle-u. 6. szám alatt leendő megtartására határidőül 1908. évi november hó 30. napján d. e. 9 órájára tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt buktorok stb. egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését medelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részökre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpest, 1908. évi nov. hó 3.

Kiss Gyula
kir. bírósági végrehajtó.

Nagy maradék-vásár.

Ehez nem kell reklám, itt az áru s az áruk beszélnek!

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- és női divataruháza

Ujpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Rövid idő alatt kitünő hírt nyert, mert minden látogató meggyőződést szerez, hogy most érkezett ujdonságai megérdemlik a megtekintést: Delaim, flanel, angol szövetek, tennisz, schiffonok, baurett ágyszerítők, nagy választék.

Ágy- és asztalterítők, női divat különlegességek.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olesó gyermek-ruhák.

Nagy maradék-vásár.

120 cm. széles angol szövetből egy aljra való 3 kor. 80 fill.
Egy blouzra való 72 fillér.

Férfi- és női szabókellékekből külön raktár!

Varrónőknek megfelelő engedmény!

Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH
férfi- és női divatkereskedők.

Kávéház megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Arpad-ut 97. sz. alatt eddig Hungaria néven fennálló kávéházat átvettük s azt tetemesen megnagyobbítottuk,

„Balaton“-kávéház czim alatt ujjaalakítottuk,

ugy, hogy a legmodernebb igényeket is kielégíti. Amidőn minden törekvésünket oda kívánjuk irányítani, hogy a legpontosabb kiszolgálással a nagy közönség minden rétege kellemes otthont és szórakozási helyet találjon nálunk, azon reményünknek adunk kifejezést, hogy kitünő kávéházi italaink s az összes fővárosi lapok rendszeresítésével nem csak az előkelőségek, hanem iparos és munkás polgártársaink és családjuk részére igen vonzó találkozási helyet rendeztünk be.

A Balaton-kávéház ünnepélyes megnyitása f. hó 10-én, szombaton este kitünő zenekar közreműködése mellett lesz, melyre a mulatni és szórakozni vágyó közönséget tisztelettel meghívjuk.

A n. é. közönség tömeges látogatását kéri

Bleyer és Reisz.

Látványosság!

„DEMOKRATA“-kávéház.

TELEFON:
43—39

Arpad-ut és Rózsa-u. sarok. Tulajdonos **Feldmann József.**

Szabászati iskolában

több intelligens hölgyet felveszek, kiket rajzban, szabászatban és varrásban 10 forint havi díjért kitanítok.

Minden hölgynek jogában áll a lelegegyszerű ruhákat nálam elkészíttetni.

Becses ajánlatokat Kelecsényi Béláné Templom-u. 2 szám alá kérek.

TIEFENBACH PÁL

épület-, mű-lakatos és kút-mester műhelye
UJPEST, ISTVÁN-UT 13. SZ.
Alapított 1877-ben.

Elvállal mindennemű épület-lakatos munkákat, ugyancsak takaréktűzhelyeket, vas-rácsokat, kutak, szivattyúk, vízvezetékek ujonnan fölállítását és javítását a legpontosabb kivitelben, mérsékelt ár és jótállás mellett.

Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok. Levélbeli megkeresésre készséggel megjelenek. A n. é. közönség szíves támogatását kéri tisztelettel

Tiefenbach Pál.

Uj óra- és ékszer-üzlet megnyitása.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, miszerint Ujpest, Károly-utca 34. szám alatt az Uhlmann kávéházzal szemben

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET augusztus 1-én megnyitottam.

Üzletemben minden e szakmába vágó munkázt a legjutányosabb árak mellett pontosan eszközölök.

Óra javításért 3 évi írásbeli jótállást vállalok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Rózsa Imre
órá- és ékszerész.

—126

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB GYERMEKRUHÁK

RECHER EMMY
ÜZLETÉBEN
KAPHATÓK UJPEST

ALKALMI RUHÁK 24 óra ALATT KÉSZÜLNEK. FRANCIA BABÁK nagy választékban valamint baba ruhák is!

ÁRPÁD-ÚT 47 SZ.
ELSŐ UJPESTI „BABAKLINIKA”




SZÉN

fütes és ipari célokra, ugyint l-a poroszköszén-, coks-, kovács-szén-, tűzifa- s faszén (útóbbi csomagban is) kicsinyben és vagon rakományban rendelhető:

Widerker Testvereknél

Ujpest, Nyár-utca 17 szám.

HALLÓ!

HALLÓ!

KI BESZÉL?

TÖBB MUNKÁS!
MIT AKARNAK?

Csak azt akarjuk mindenkinek tudtára adni, hogy jó hideg italok és jó magyar ételek kaphatók, amellet naponta kitünő női tambura zenekar közreműködik.

Grübler Mór

vendéglőjében

Árpád-ut és Attila-utca sarok.

17-52

HALLÓ! HALLÓ! OKVETLEN OTT LEGYETEK

Legujabb Ujpesten.

Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

Müller Nandor asztalosmester

Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményű butorait megtekinteni, hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. **Allandó bútorkiállítás** vas, réz és kárpitos bútorokban.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Rákospalotán, a Fő-ut 58. számú ház t (a gyógyszer-tár mellett) átalakítottam és ott

nagy gőzmosó-, vegytisztító- és műfestészeti-telepet rendeztem be. Főüzlet és iroda: Fő-ut 58. szám. Gyűjtőhelyek Ujpesten: Árpád-ut 17. szám, ajtó 6. szám. István-ut 10., a községházzal szemben. Árpád-ut 105. szám (Boko-féle ház).

Több fővárosban az e szakmába vágó gyárakat és legelőkelőbb üzleteket tanulmányoztam és nyert tapasztalataim azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy bármely főváros hasonló üzemével a versenyt felvehetem. A n. é. közönség meg lesz kímélve a fávadságtól, hogy rendelményeit Budapestre szállítsa. Igyekeztem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönséget a legjutányosaba árak mellett, a legpontosabban kiszolgáljam. Kívánatra a legkisebb rendelést is a háztól elvitetem és visszaszállítatom. Ugyanott összes női és férfi ruha vegytisztítások gyors száraz mód szerint, javítások, kelme, csipke, keztyű és szállag-festészetet, guvré és plissét elvállalnak.

A n. é. közönség szíves pártfogását tisztelettel kéri

Steiner Gyula.

Szechenyi kávéház,

UJPEST, Váci-ut 1. sz.

Jó italok. Pontos kiszolgálás. Hideg buffet.

Tulajdonos:

HIRSCHLER SÁNDOR.

Telefon 75—39. **ŐSZI IDÉNY!** Telefon 75—39.

közeledtével felhívom a n. é. közönség figyelmét azon tényre, hogy 15 évi önálló működésem alatt folyton azon törekedtem, hogy nagyrebecsült vevőimnek legmagasabb igényeinek és megfelelő mérték utáni uri-, női- és gyermekcipőkkel szolgálhassak.

Raktáron tartok szakavatott vezetésem alatt készült kitünő minőségű, izléses kivitelű női- és gyermekcipőket, valamint különféle házi- és bálcipőket.

A hirneves „KOBRAK” gyári-cipők egyedüli elárusítója.

BRICHTA KÁROLY, cipész-mester Ujpest, Árpád-út 16. sz.

E hirdető rovatban minden szó egy szeri beiktatása közönséges nonpareille betűkből 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillér. A legkisebb hirdetés díja 10 szóig 40 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad felvilágosítást a kiadóhivatal s hirdetésekét kívánatra díjtalanul szerkesztet.

Levélbeli tudakozásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatallal mindenkor közlendő. Kiadóhivatal: Ujpest, Tavasz-utca 1. szám. Telefon: 72-25.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:

Marton J. Kálmán, nagytizedo. István-út 10.
 Stecht Emma, István- és Árpád-út sarkok.
 Özv. Feldmann Fülöpné, Árpád-út 69.
 Benkovic Imréné, István-tér 9.
 Szabó Kálmán, Tavasz-u. 26.
 Klein Jakab, Apponyi Albert-utca 18-20.
 Böhm Zeigmond, István-út 1.
 Özv. Fekete Mihályné, Árpád-út 46.

Domahy Józsefné, Árpád-út 25.
 Müller Amália, Árpád-út 13.
 Özv. Deucht Samané, Árpád-út 10.
 Wertheimer N., Váci-út 1.
 Özv. Mihalik Antalné, B.K.V.T. újpesti állomást
 Lövinger Tivadarné, István-tér 8. sz.
 Özv. Schleisz Józsefné, István-út 25.
 Korpás Lajos, Mária-utca 26.
 Hirschbein Fanny, Nyár-u. 1.
 Ligeti Antal, Diófa-u. 1.

Varrógépek,

kerékpárok, grammonfon és zenélő automaták javítását; légszesz, vízvezeték, villany-csengő felszerelését s minden mechanikai munkát olcsón készít Kiss Antal Árpád-út 91. szám.

Koszoruk

csokrok, élővirágok, menyasszonyi és alkalmi díszkoszoruk a legszebb kivitelben kaphatók Hirsch Jakab virágüzletében Piactér Róth féle vendéglőben.

Tiszteséges fiatal ember Tiszteséges családnál keres ebéd kosztot mielőbb cím: Gál, Ujpest Nap-u. 5.
 Egy gyakorolt mérlegképes könyvelő elvállal egy óránkénti mint fél-napi könyvelést úgy magyar, mint német nyelvben jutányos ár mellett, megkeresések kéretnek Róth Lászlónál Uj-utca 2 szám alatt.

Ügyes fiatal ember,

aki írásbeli munkálatokhoz ért és üzlet szerzésben dolgozni hajlandó, alkalmazást kaphat. Bővebb felvilágosítás Miklós Móricznál nyerhető Erzsébet-utca 47. sz. alatt.

DROGERIA

Dr. Győrbiró Szilárd Ujpest, Árpád-út 60. sz.

A n. é. közönség figyelmébe ajánlja dúsan felszerelt új Drogeria üzletét. Bel- és külföldi illatszerek eredeti csomagolásban 2-6 K-ig, valamint grammonként kimérve is árusítatnak 8-10-12 fillérért.

Háztartási, betegápolási cikkek, valamint különböző kötszerek, stb. igen jutányos áron kaphatók. Fényképészeti vegyszerek és elkészített oldatok állandó árusítása. Pipere és fogápolási cikkek, szappanok, az összes eredeti szépitő szerek u. m. brémekek, hajfestő szerek, rizspороk, kézfinomító szerek, köröm ápolási cikkek igen jutányos áron vásárolhatók. Eredeti angol rum, francia és magyar cognac állandós eladása. Férfi és női gummi különlegességek olcsó beszerzési forrása.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesítettek.

SZABOTT ÁRAK!

SZABOTT ÁRAK!

32-52

„ELITE” NAGYKÁVÉHÁZ ÉS SZÁLLODA

Árpád-út és Apponyi Albert-utca sarkán.

■ Tulajdonos: László Dezső. ■

26-26

Elsőrendű italok, szolid áruk, új amerikai tekeasztalok, összes bel- és külföldi lapok. — Teljesen ujonnan berendezve. Naponta Bókai Rudi 12 tagból álló közkezdveit zenekara hangversenyez.

Telefon: 44-65.

Ugyanott megnyíltott f. évi március hó 15-én.

Klein Jakab újpesti vendéglős ujonnan berendezett

vendéglője és éttermei

hol férfi szakács által kitűnő ételek minden időben készülnek, valamint italok szolid kiszolgálás és olcsó áruk mellett lesznek felszolgálva.

Itt SCHRAMMEL négyes hangverseny áll a n. é. közönség szórakoztatására.

„Szabadság” könyvnyomda Ujpest, Tavasz-utca 1.